



Казновая ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 122 (7827)

ВТОРНИК, 29 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА



Не один километр трассы

газопровода проложила в нашем районе бригада Мунира Гарифуллина из СМУР-6 АО «Востокнефтепроводстрой». Сегодня они работают на участке Подольск — Целинный. Успешно справляются они с заданием — ежедневно сварить 20—25 стыков — это примерно 300 метров труб.

НА СНИМКЕ: члены бригады Мунира Гарифуллина — Радик Ситдилов, Ильшат Латыпов, Альтаф Миндаветов, Риф Миннибаев.

Фото М. КУСЯКОВА.

Праздник на дороге

Вот и сбылась мечта хайбуллинцев. Дорога с асфальтным покрытием Акъяр — Сибай построена, 24 октября на мосту через речку Тулубайка, что на границе земель Хайбуллинского и Баймакского районов, состоялся митинг по случаю сдачи дороги и мостов в эксплуатацию. Митинг открыл со словами благодарности в адрес строителей артели «Рудная» заместитель главы районной администрации Н. И. Червоченко. От имени заказчика «Башкиравтодор» выступил Р. М. Юсупов, который отметил высокое качество работ коллектива. Слова благодарности в адрес строителей высказали И. Х. Кулибаев — директор совхоза «Хайбуллинский», Х. Х. Кильдибаев — председатель колхоза им. Фрунзе, З. С.

Карасов — директор совхоза «Степной», И. А. Турушев — главный зоотехник, зам. председателя колхоза «Красный доброволец», З. Ш. Бускунов — главный экономист колхоза «Красное знамя», Ш. А. Карабаев — директор АКХ «Мамбетовское», Р. Р. Кашкаров — начальник дорожно-патрульной службы. Здесь же большой группе строителей были вручены памятные подарки. Затем начальник строительной артели «Рудная» Г. Н. Микрюков разрезал ленточку через дорогу на мосту — дорога Акъяр — Сибай сдана в эксплуатацию. Участники художественной самодеятельности совхоза «Хайбуллинский» под руководством Ирины Акбаллиной подарили строителям свои песни и танцы.

НАШ КОРП.

Дела крестьянские

Основа заложена. Требуется повысить продуктивность

Уже с самого начала самостоятельной хозяйственной деятельности коллективное сельхозпредприятие «Назаргул» добивалось заметно неплохих показателей в животноводстве и полеводстве. А как идут дела в этом маленьком хозяйстве сегодня, как прошла страда, готовы ли они к зиме? С такими вопросами мы обратились к главному бухгалтеру КСП З.Г. Юнусову.

— Уборка урожая у нас прошла неплохо, — рассказывает Зайнагабдин Гайнетдинович, — закупили два новых комбайна «Нива» и все работы провели в оптимальные сроки. Всего с 289 гектаров зерновых собрали 4450 центнеров зерна или по 15,4 центнера с гектара, что позволило в потребности засыпать семена пшеницы и овса, полностью обеспечить себя фуражным и продовольственным зерном. Силосные культуры дали по 212 центнеров зеленой массы с гектара и в траншею заложено 21200 центнеров этого корма. Также с 207 гектаров сенокосных угодий за-

товлено 4500 центнеров сена. В общей сложности на условную голову имеем по 21 центнеру кормоединиц. Такой объем кормов хватит для успешного проведения зимовки скота.

Хуже идут дела в животноводстве: допущено снижение всех основных показателей. Так, с начала года по КСП средний удой от коровы составил 1967 килограммов, а ведь за то же время прошлого года было надоедено по 2180 килограммов. Хотя и задание по заготовке молока будет выполнено, производство остается в просом. Нет возможности выполнить задание по производству и заготовке мяса, основная причина — сокращение поголовья, продажа скота на сторону (бартер). Еще не выплачены деньги за контрактный у населения скот. Да и не стоит скрывать, что показатели прироста продукции животноводства зависят и от добросовестности работников, чего порою не хватает. Но все же надо отметить, что среди до-

ярок наилучших результатов добиваются Зульфия Ишемгулова и Фанзиля Яраткулова, надоявшие с начала года по 2265—2233 килограмма молока от каждой коровы.

Хозяйство также занимается пчеловодством. Результаты в этом году не очень высокие: получено 6 центнеров меда от 100 пчелосемей, есть определенные доходы по реализации воишны, воска.

— Конечно, в нашей работе еще немало проблем, — завершает нашу беседу З. Г. Юнусов, — что, несомненно, отражается на результатах. В первую очередь — это задолженность по зарплате. Она составляет 42 млн. рублей. Сейчас всем работникам выдали по 8 центнеров зерна в счет зарплаты, будем рассчитывать сеном, соломой. Недостаточно подготовлены к зиме животноводческие помещения. Много в хозяйстве неисправной, старой техники, не хватает автомашин. Несмотря на это, мне кажется, основа для жизни хозяйства мы заложили, остается только трудиться, искать выходы из трудных положений, повышать продуктивность производства — в этом залог успеха.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Решение принято. Как оно выполняется?

Топчатыся на месте

Около 500 гектар малопродуктивных земель под нашей отведено в колхозе «Красное знамя» под залужение. Эту площадь предстоит засеять травами и тем самым расширить пастбищные угодья более того, восстановить экологическое состояние на территории хозяйства. К сожалению, как и во многих других колхозах и совхозах здесь к этому делу относятся с пренебрежением. Всего обработано 120 гектаров земли и посеяны травы на 60. По словам главного агронома колхоза Р. Кудашева на этом деле и завершится — не хватает техники, горючего.

— Постараемся весь оставшийся объем работы по залужению, — говорит главный агроном, — выполнить весной. Есть у нас в запасе еще около тонны семян.

Предположение трудно выполнимое. В колхозе до сих пор зябь поднята лишь на 49 процентах запланированной площади. Придется немало потрудиться будущей весной, чтобы к сроку подготовить все поля под посев зерновых. В такой горячке будет не до деградированных земель, а значит, что работы по залужению их отодвигаются до следующей осени — еще на год.

НАШ КОРП.

В Госдуме

Государственная дума приняла проект постановления, в котором Президенту и правительству РФ предлагается преобразовать закрытое акционерное общество «Общественное российское телевидение» в государственную телекомпанию.

02 СООБЩАЕТ

В п. Степной Атанов, Мрясов и Лобанов в пьяном виде приставали и оскорбляли жильцов совхозной гостиницы. За мелкое хулиганство привлечены к исправительным работам.

Возбуждено уголовное дело в отношении комбайнера совхоза «Хайбуллинский» С., совершившего хищение 7 центнеров зерна нового урожая.

22.10.96 г. в с. Галиахметово было совершено

ДТП на тракторе Т-25, на месте ДТП скончался пассажир.

24.10.96 г. в с. Акъяр произошло загорание сараев по ул. Энергетиков. Причина пожара выясняется инспекторами ПЧ-93.

В п. Уфимек произошла драка между местными парнями, в результате двое с телесными повреждениями доставлены в участковую больницу.

За прошедшую неделю сотрудниками РОВД со-

ставлено 12 протоколов за появления в общественном месте в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность; 8 протоколов — за мелкое хулиганство; 72 — за нарушение правил дорожного движения; за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 8 водителей; выявлено 11 фактов незаконной продажи водки на дому в ходе операции «Суррогат»

Ш. ФАХРУЛЛИН, начальник Хайбуллинского РОВД.

Минтруда разъясняет

В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 20 июня 1996 года № 708 «Об объявлении вы-

ходным днем 3 июля 1996 года и выходных дней в ноябре и декабре 1996 года» 10 ноября 1996 года — выходной день, во-

скресенье, переносится на 8 ноября 1996 года. Таким образом, в Республике Башкортостан 7, 8, 9 ноября 1996 года считаются нерабочими днями.

С юбилеем, ветеран

Ветерану войны и труда Ишбулле Низамовичу Каипову сегодня исполняется 70 лет со дня рождения и 45 лет совместной супружеской жизни с Мунирой Хусановной.

Накануне наш корреспондент Д. Рыбаков встретился с юбиляром и попросил его ответить на некоторые вопросы.

— Ишбулды Низамович, расскажите немного о своем детстве

— Я родился в деревне Мамбетово, да и все свои 70 лет прожил здесь на Хайбуллинской земле. Родители мои были колхозниками, их давно уже нет в живых. В возрасте умермой брат Габит, а остальные наши братья и сестры по болезни умерли в детстве и подростками. Честно сказать, нечего вспомнить радостного о тех годах прожитых мальчишкой. С 8 лет я начал работать. Два года пас телят, два сезона пас коров и два года поработал конохом. И вот в 15 лет я окончил все-таки семилетку и в сентябре 1942 года, в тяжелые годы войны, был направлен в ФЗО. Попал я в рабочий поселок Тузан, что под Белорецком. После месячной учебы я был переведен, как и другие ребята, рабочим.

— Что - быстро вы попали в рабочие? Что запомнилось вам в эти годы?

— Да, это все война... Я думаю, здесь все ясно. Сейчас, когда все чаще мысленно как бы подытоживаем свой жизненный путь, нет-нет да и вспомнишь некоторые эпизоды своей жизни, улыбнешься, порой расскажешь жене.

Вот, к примеру, для меня сейчас смешной факт, но я тогда решил правильно. Как я сказал, после месячной учебы в Тузанах распределены по рабочим местам. Меня определили помощником на паровоз. Задача моя — топка, то есть уголь кидать и смазка. За три дня я так извожился, что не только ребята, но и сам себя узнавать не стал. Пришел к директору ФЗО и сказал: «Я не хочу работать на паровозе». «Почему?» «Да потому, что у нас в колхозе нет паровозов, переведите меня к лошадям». Так я стал конохом в руднике, тоже мало хорошего, но ведь рядом с лошадью вроде как дома. И вот осень 1943 года, мне еще не было 17 лет, кстати, тогда весь 26 год, призвали в действующую армию.

— 43 это не 45 год и до победы еще далеко. Трудно было в таком возрасте смотреть на смерть, ходить возле нее?

— По прибытии в Токские лагеря в учебном полку встретились с земляка-

ми, это Хамит Садыкович Нураев (с. Акъяр), Виктор Афанасьевич Медведев (с. Подольск), Анвар Агзамович Кунакасов (п. Садовый), Виктор Бурик (Новозирган) — погиб, Шамсетдин Игебаев (с. Акъяр), ныне покойный. Там же встретил двоюродного брата Рахматуллу Шарифулловича Хайбуллина, который позже погиб на передовой. И вот за 9 месяцев в учебном полку нам помогали адаптироваться и подготовить себя к передовой. Нас, малолеток, фронтовики все-таки жалели, да и руководство в армии это имело тоже в виду.

2 мая 1994 года мы покинули Токские лагеря, прибыли под Витебек, расположились у деревни Хомково. 27 июня началось наступление и мы вошли на территорию Латвии. В общем, с мая 1944 года мы находились на Прибалтийском фронте в 216 — пограничном полку НКВД. Я служил в качестве снайпера, чему и учился в учебном полку. Обычно снайперу приходилось работать на передовой в общем затишке, когда воюющие стороны отдыхают или ждут приказа. Когда же наши части шли в наступление и освобождали оккупированную территорию от врага, то нам приходилось еще сложнее совать, чем на передовой. Здесь оставались и прятались фашисты, изменники, полицы, предатели и их приходилось вылавливать, уничтожать или брать в плен.

— Ишбулды Низамович, война кончилась давно. Вспомните случай, который вам запомнился.

— Да был такой случай. Я занимался свободной «охотой» за фашистами. И вот один немецкий солдат шел в нашу сторону во весь рост. Я навел свой оптический прицел и был готов уничтожить живую мишень, но вдруг я обратил внимание на его правую поднятую руку и увидел, что в ней белый платок. И вдруг в прицел я увидел, как на бруствер окопа выскочил немецкий офицер с автоматом в руках и был готов уничтожить этого солдата.

Мой выстрел был быстрым, а солдат — перебежчик принес хорошие данные руководству армии. Приказом мне была объявлена награда, которую я до сих пор еще не видел.



— Дальнейшая ваша служба?

— В августе 1945 года нас направили на Восток. О конце войны с Японией мы узнали в пути, когда наш эшелон находился в Свердловске. Затем служба на острове Сахалин, все полные 5 лет, и только в ноябре 1950 года закончилась моя жизнь в шинели.

— Как сложилась ваша гражданская жизнь?

— Годы после службы, да вообще — то все дальнейшие годы я вспоминаю с удовольствием. Я считаю, мне повезло на хороших людей, которые мне помогали во всем. Я помню Бабилова Н. М. и Егорова А. М. на работе в связи. По комсомольской и партийной работе Т. П. Панченко, это по ее инициативе, а также А. И. Сабина, К. А. Тавлыкаева я был выдвинут на комсомольскую и партийную работу.

Благодарен судьбе в том, что мне пришлось работать с Н. Я. Батановым, Г. И. Латыповым, Г. Г. Якуповым. Это люди высокой партийной закалки. Требовательность в них сочеталась с истинной заботой о людях. Люди моего возраста всегда вспоминают их с теплотой.

Окончил вечернюю школу, получил среднее образование. Учеба в учебном заведении. Работал там, куда направлял райком.

Был и председателем колхозов, парторгом, председателем райпо.

— Ишбулды Низамович, я знаю, что вы награждены орденом «Знак почета», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», медалью «Ветеран труда» и многими почетными грамотами. Вы помните, когда Вам их вручали и за что?

— Безусловно, помню.

— Корр. — Спасибо за беседу. С 70-летним юбилеем Вас и 45 летним супружеской жизни с вашей спутницей Мунирой Хусановной. Счастья Вам, здоровья. Дожить до свадьбы золотой...

А. СТАСЮКОНИС.

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание административной комиссии Акъярской сельской администрации. На этот раз были рассмотрены вопросы о нарушении гражданами земельного законодательства. Так, некоторые индивидуальные застройщики после отвода положенного до 0,12 гектара земельного участка для застройки одного дома, начинают отодвигать замерные колышки и самовольно расширять будущий участок. А это классифицируется по Закону Республики Башкортостан «Об ответственности за нарушение земельного законодательства» как самовольное занятие земельного участка и строительство на них зданий и пристроек к ним и влечет за собой штраф на граждан от 15 до 20 минимальных размеров оплаты труда.

Если это нарушение совершено на земельных участках, расположенных вблизи лечебных, учебных и детских учреждений, то штраф на граждан увеличивается до 40 минимальных размеров оплаты труда, т. е. более 3-х миллионов рублей.

Поэтому граждане, самовольно установившие свои гаражи у детсада «Радуга» районного центра, такие как Зиннур Айдашев, Александр Кузнецов, Василий Семенович, Николай Хекало и другие должны подумать, стоит ли напрасно подвергаться непредвиденным расходам. Лучше по-

дать заявление в сельскую администрацию и получить законное место под установку гаража.

Также имеют случаи, когда из-за земли возникают споры между жильцами. Например, житель улицы Заки Валиди села Акъяр Г. В. Петров перенес забор на некоторое

ганизовать вывоз накопившегося мусора, привезти территорию жилого массива в порядок. На комиссии также присутствовала и предупреждена комendant Ф. Ф. Мамбетова.

На комиссии были рассмотрены вопросы о хищении отдельных гражданскими села Акъяр картофеля

Комиссия рассмотрела

расстояние, ущемляя соседа. За противоправные действия административная комиссия его предупредила и обязала за определенный срок исправить дело. Надо сказать, что после предупреждения с его стороны была проявлена аккуратность, восстановлены первоначальные размеры участков.

Серьезный разговор на комиссии состоялся с начальником АПМК-292 Г. Г. Акиловым за нарушение санитарного состояния подведомственного жилого квартала. Установленный для сбора бытового мусора кузов автомашины переполнен, мусор не вывозится, жители вываливают все отходы в кучу рядом с ним. Почему-то жильцы свалили здесь же навоз, хотя должны вывозить его сами.

За антисанитарное содержание жилого квартала начальник АПМК—292 комиссией предупрежден и ему временно в обязанность каждую неделю ор-

с коллективных огородов, о бытовых спорах граждан. По этим и другим рассмотренным вопросам приняты соответствующие меры. Комиссия на будущее предполагает еще более ужесточить и конкретизировать свои решения. По каждому нарушению строго будут применяться штрафные санкции. Но хотелось бы, конечно, не доводить дело до этого. С соседями надо жить мирно, в согласии. На чужое добро зариться нельзя. Законы и решения сельской администрации необходимо уважать. Когда мы каждый шаг свой будем соизмерять со сложившимися традициями, с новыми требованиями, то у нас в селе Акъяр и поселке Садовый будет порядок во всех отношениях. Комиссия в свою очередь, используя все свои права и возможности, привлекая заинтересованных лиц и организации, будет стремиться к этому.

Ф. ТАНГАТАРОВ, председатель комиссии.

Районной газете — 65 лет

Это начиналось так...

Интервью с первым редактором районной газеты «За темпы и качество» Андреем Илларионовичем Шатенко.

— Андрей Илларионович, расскажите, пожалуйста, о первых днях своей работы в газете.

— Меня, решенном бюро райкома партии от 1 ноября 1937 года, назначили редактором районной газеты (до этого я работал директором Самарской школы). Это была первая газета в районе на русском языке. Называлась она «За темпы и качество». В штате редакции было два человека: я да ответственный секретарь — Антоний Дмитриевич Семенович. Формат газеты был наполовину меньше нынешней — д в у х п о л о с н о й.

Работать приходилось очень много. Сидели в редакции день и ночь. Ездили мало. Выпуск газеты требовал много времени. Да и транспорта не было. Ездили иной раз с райкомовскими работниками на лошадях. Район тогда был почти вдвое больше, чем сейчас.

— Какое участие принимали в газете рабселькоры?

— Их помощь была очень большой. Активно писал, помню, Н. Ершов. Втянулся он в эту работу в 30-х годах и пишет по сей день. Много писал Л. Масловский, председатель исполкома Тамаковского сельсовета. Не отстал от них И. Ткачев из Ново-Зиргана. Писали они в основном о недостатках. Грамотность у них тогда была не ахти высокая и писали, называя вещи своими именами. Например, пишут заметку: «Такой — то вор, украл это — то». И эта помощь рабселькоров была неоценима.

— Как обстояло в то время дело с полиграфической базой?

— Было 5—6 наборщиц, они специализировались на башкирском тексте и им же пришлось набирать на русском. Шрифты были изношенные, старые, буквы не отпечатывались. Набирали один и тот же материал под петитом, то курпусом, а кое-где даже вставляли

Тернистый путь районки

Кто подумал бы, что и мне самому придется редактировать Хайбуллинскую газету «Куряш байрагы». Приехал я в Акъяр осенью 1936 года. Тогда газета выпускалась еще наполовину арабскими, наполовину латинскими шрифтами.

В сентябре 1938 года газету переименовали, она стала выходить под названием «Кызыл байрак» («Красное знамя»). Это по-

ложительно оценивалось областным комитетом партии и при его помощи для пополнения штатов вдвойне была увеличена дотация. Она была маяком района, призывающим к новым победам.

В годы войны работникам редакции и типографии пришлось работать с удвоенной энергией. Газета призывала массы не покладая рук трудиться в колхозном

заголовочные буквы.

Клике печатали только тассовские. Пробовали делать заказ на местные в Уфу — не получилось. Очень много хлопот было с корректурой. Наборщицы делали очень много ошибок. Правишь, правишь набор, дашь им, а они еще больше сделают ошибок. Выдернуть не ту букву, да еще другую вставят.

Приехал однажды товарищ из окома, посмотрел на все и сказал, что пришел новый шрифт. Потом, когда он выполнил свое обещание, все облегченно вздохнули.

Печатная машина была одна. Машинистом был, помнится, Байгускаров. Печатали тогда всего около тысячи экземпляров, но и это была целая проблема. Были перебои с бумагой, краской.

Машинистки по — прежнему не было. Оригиналы для набора писали от руки.

До сентября 1941 года работал Андрей Илларионович в газете, а затем его назначили заведующим орготделом райкома КПСС.

О. КИЯСОВ.

В БАШКОРТОСТАНЕ — СВОИ «ДОРОЖНИЙ ПАТРУЛЬ»

Речь в данном случае идет о первом номере газеты.

К ее изданию приложили руку гаишники, налоговая полиция, пожарные. Что в общем-то и определяет тематику публикаций. Они, в частности, посвящены проблемам борьбы с

преступностью. В этой связи обращает на себя внимание довольно внушительный список лиц, уклонившихся от уплаты налогов и уступившихся в бега.

В ряде статей номера анализируются социальные корни наиболее громких в

республике преступлений и правонарушений.

«Дорожный патруль» будет «выезжать» к читателям пока дважды в месяц. Ну а в недалеком будущем газета станет еженедельником.

А. СТАСЮКОНИС.

Г. ЯНБЕРДИН, гор. Коркино, Челябинская область.

«Знамя труда», 30 октября 1971 г.



**ВТОРНИК.
29 ОКТЯБРЯ
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»**

13.55 — Мультфильм
14.15 — «Брэйн ринг»
15.00 — Новости
15.15 — «Монетный двор»
15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша»
15.45 — Кварцете «Веселая квампания»
15.55 — «Мультитролика»
16.10 — «Волшебный мир или Синема»
16.40 — «Элен и ребята»
17.05 — «До шестнадцати и старше»
17.30 — «Вокруг света»
18.00 — Новости
18.20 — «Новая жертва»
19.10 — «Час пик»
19.35 — «Угадай мелодию»
20.00 — «Тема»
21.00 — Время
21.40 — Фильм «Холодное лето пятьдесят третьего...»
23.35 — Хоккей. Евролига ЦСКА — «Вена» (Австрия). 2-й и 3-й периоды
01.05 — «Пятница, 13»

«ДУБЛЬ-4»

С 11.22 до 13.00 — перерыв
13.00 — Вести
13.20 — «Магазин недвижимости»
13.25 — «Деловая Россия»
13.55 — «Автограф»
14.00 — «Товары — почтой»
14.05 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
14.45 — «Проще простого»
15.15 — «Анонимные собеседники»
15.40 — Фольклорный фестиваль
16.00 — Вести
16.20 — «Лукоморье»
16.50 — «Там-там новости»
17.05 — «Месяцеслов»
17.15 — Муз.-информ. программа
17.30 — «Челленджер»
18.00 — Тележурнал «Здоровье»
18.15 — «Три века — три истории»
18.45 — Мультфильм
19.05 — «Писатель и время»
20.00 — Вести
20.20 — «Торговый ряд»
20.40 — «Новое пятое колесо»
21.30 — «Башкортостан»
22.00 — Вести
22.30 — «Мужчина и женщина»
23.10 — «Тихий дом». Программа С. Шолохова
23.50 — «Ночная жизнь городов мира»
00.20 — «Товары — почтой»
00.30 — «Музыка всех поколений»
00.45 — «Кто во что горазд»
01.00 — «Горячая десятка»

3 КАНАЛ

17.00 — Мультфильм
17.30 — Тележурнал «Европейский калейдоскоп»
18.00 — «Уфа-ТВ» представляет...
19.15 — «Санта-Барбара»
20.10 — «С глазами на глаз» (на баш. яз.)
20.30 — Новости
Н Т В
21.00 — «Сегодня»
21.35 — «Герой дня»
22.00 — Футбол. Кубок УЕФА.
24.00 — «Сегодня»
00.35 — «Тайные преступления» 4-я серия
01.30 — «Времечко»
02.00 — «Сегодня»
02.20 — Итоговая программа о чемпионате России по шахматам
02.50 — Меломания.
«Энгельберт Хампердик»

СРЕДА,

30 ОКТЯБРЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
6.00 — «Телеутро»
9.00 — Новости
9.15 — «Новая жертва»
10.05 — «Тема»
10.45 — «В мире животных»
11.30 — «Угадай мелодию»
12.00 — Новости
12.10 — Председатель Государственной Думы РФ Г. Селезнев
12.55 — «Русский транзит», 4-я серия
13.50 — Мультфильм
14.15 — «Брэйн ринг»
15.00 — Новости
15.15 — «Монетный двор»
15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша»
15.45 — «Кактус и К°»
15.55 — До-ми-соль
16.15 — «Зов джунглей»
16.40 — «Элен и ребята»
17.05 — «Сэсэн»
18.00 — Новости
18.20 — «Новая жертва»
19.10 — «Час пик»
19.35 — «Угадай мелодию»
20.05 — «Чтобы помнили...» Людмила Целиковская. Ведущий Л. Филатов
21.00 — Время
21.40 — Фильм Оливера Стоуна «Небо и земля»
00.15 — Футбол. Лига чемпионов

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — «Саям»
8.00 — Вести
8.25 — «Утренний экспресс-2»
8.55 — «Ваш партнер»
9.05 — «Ретро-шлягер»
9.30 — «Дорогая редакция» (от 29.10)
10.00 — Вести
10.20 — «Санта-Барбара»
11.15 — «Товары — почтой»
14.45 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
15.30 — «Проще простого»
16.00 — Вести
16.20 — «Диалоги о животных»
16.50 — «Лукоморье»
17.20 — Там-там новости
17.35 — Муз.-информ. программа
17.50 — «Челленджер»
18.20 — Тележурнал «Здоровье»
18.30 — «Домино» Михаила Боярского
18.30 — Поэт Р. Кучуков «И радость, и мука...»
18.55 — «Шандау»
19.25 — «Наука Башкортостана»
20.00 — Вести
20.35 — Авторская программа
21.05 — «Добрый вечер!» Концерт
21.30 — «Башкортостан»
22.00 — Вести
22.35 — «Городок». Развлекательная программа
23.10 — «Отсрочка приговора». Худ. фильм
00.50 — «Музыка всех поколений»
01.05 — Не спи и смотри.
«Второе дыхание»

3 КАНАЛ

17.00 — «Непридуманная сказка»
17.15 — Детский дорожный патруль
17.20 — Фильм — детям
19.05 — «Санта-Барбара»
20.00 — «Новое кино»
20.30 — «Янылыктар»
Н Т В
21.00 — «Сегодня»
21.35 — «Герой дня»
22.00 — «Мир кино»
«Папа Призрак» (США)
23.35 — Русский альбом
24.00 — «Сегодня»
00.35 — «Тайные преступления». 5-я серия
01.30 — «Времечко»
02.00 — «Сегодня»
02.20 — Чемпионат мира по рафтингу
02.50 — «Кафе Обломов»
ЧЕТВЕРГ.

31 ОКТЯБРЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
6.00 — «Телеутро»
9.00 — Новости
9.15 — «Новая жертва»
10.05 — Футбол. Лига чемпионов
12.00 — Новости
12.10 — «Под крышей

мира»
12.55 — «Русский транзит», 5-я серия
13.50 — Мультфильм
14.15 — «Брэйн ринг»
15.00 — Новости
15.15 — «Монетный двор»
15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша»
15.45 — «Лего-го»
16.10 — «Тин-тоник»
16.40 — «Элен и ребята»
17.05 — Фильм для детей
17.25 — Улыбка Джоконды
18.00 — Новости
18.20 — «Новая жертва»
19.05 — «Час пик»
19.30 — «Играй, гармонь любимая!»
20.00 — Удивительные истории в программе «Моя семья»
21.00 — Время
21.40 — Елена Цыплакова в фильме «Школьный вальс»
23.15 — «КВН-Ассорти»
23.45 — «Обоз». Шоу Ивана Демидова
00.35 — Новости
00.45 — «Пятница, 13»

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — «Саям»
8.00 — Вести
8.25 — «Утренний экспресс-2»
8.55 — «Экспресс-2»
9.05 — «Ретро-шлягер»
9.30 — «Дорогая редакция» (от 30.10)
10.00 — «Санта-Барбара»
11.15 — «Товары — почтой»
11.25 — «Тихий дом»
12.05 — Фольклорный фестиваль
12.15 — «Деловая Россия»
12.45 — «Экспресс-2»
12.55 — «Магазин недвижимости»
13.00 — Вести
13.20 — «Опасный поворот». Тел. худ. фильм
2-я серия
14.45 — «Автограф»
14.30 — «Товары — почтой»
14.35 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
15.20 — «Лукоморье»
15.45 — Там-там новости
16.00 — Вести
16.20 — «Двойной портрет»
17.15 — «Месяцеслов»
17.25 — Муз.-информ. программа
17.40 — «Челленджер»
18.15 — Фильм для детей
18.25 — «Советы садоводам»
18.55 — «Эхо Тугайлыка» Памяти казахского режиссера Жакына Омарова
20.00 — Вести
20.20 — «Торговый ряд»
20.40 — Сибайскому театру — 65
21.20 — «На темы дня»
21.30 — «Башкортостан»
22.00 — Вести
22.30 — Фантастический мир.
«Странник». Многосер. худ. фильм (США)
1-я серия
23.25 — Ли Страсберг в программе «Богема»
00.20 — «Товары — почтой»
00.30 — «Музыка всех поколений»
00.45 — «Кто во что горазд»
01.00 — Не спи и смотри

3 КАНАЛ

17.00 — Кино. «Неподдающиеся»
18.20 — «Кому из Рвен жить хорошо» (Путешествие из Уфы в Варшаву)
19.00 — «Санта-Барбара»
19.55 — «Концепция»
20.30 — Новости
Н Т В
21.00 — «Сегодня»
21.35 — «Герой дня»
22.00 — Футбол. Кубок кубков
24.00 — «Сегодня»
00.35 — «Тайные преступления» 6-я серия
01.30 — «Времечко»
02.00 — «Сегодня»
02.20 — «Кино не для всех» «Восемь с половиной» (Италия)
ПЯТНИЦА.
1 НОЯБРЯ
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
6.00 — «Телеутро»
9.00 — Новости
9.15 — «Новая жертва»

10.10 — «Моя семья»
10.50 — «Пока все дома»
11.25 — «Утренняя почта»
12.00 — Новости
12.10 — «От пятницы до пятницы»
12.55 — «Русский транзит» 6-я серия (закл.)
13.50 — Мультфильм
14.10 — «Брэйн ринг»
15.00 — Новости
15.15 — «Монетный двор»
15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша»
15.45 — Встреча с композитором Евгением Крылатовым
16.00 — «Украл няню»
16.40 — «Элен и ребята»
17.05 — VI Международный фестиваль «Содружество» (повтор, от 18.09)
18.00 — Новости
18.20 — «Новая жертва»
19.15 — «Человек и закон»
21.00 — Время
21.40 — Великие сыщики в детективе «Умереть некогда»
23.25 — «Взгляд»
00.10 — Новости
00.20 — Лирическая комедия «Однажды рядом»

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — «Саям»
8.00 — Вести
8.25 — «Утренний экспресс-2»
8.55 — «Товары — почтой»
9.05 — «Ретро-шлягер»
9.30 — «Дорогая редакция»
10.00 — Вести
10.20 — «Санта-Барбара»
11.15 — Торговый дом «Ле Монти»
11.30 — «Шаг из круга»
11.50 — «Наш сад»
12.15 — «Товары — почтой»
12.25 — «Деловая Россия»
12.55 — «Магазин недвижимости»
13.00 — Вести
13.20 — «Опасный поворот». Тел. худ. фильм.
3-я серия
14.35 — «Автограф»
14.40 — «Товары — почтой»
14.45 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
15.30 — Репортер
15.45 — «На языке музыки»
16.00 — Вести
16.20 — «Момент истины»
17.00 — Мультфильм
17.10 — «Лукоморье» (повтор, от 04.10)
17.35 — Там-там новости
17.50 — Муз.-информ. программа
18.05 — «Графоман»
18.15 — Империя игр
19.05 — Фильм для детей
19.25 — Поэт Фадис Гансеев
20.00 — Вести
20.35 — «Спорткурьер»
21.15 — «Премьера-96»
21.30 — «Башкортостан»
22.00 — Вести
22.30 — «Сам себе режиссер»
23.05 — «Товары — почтой»
23.15 — Евгений Миронов в фильме В. Тодоровского «Любовь»
01.05 — «Слушать подано». Эстрадный спектакль

СУББОТА.

2 НОЯБРЯ
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
8.00 — Михаил Пугочкин в фильме «У матросов нет вопросов»
9.25 — Мультфильм

9.45 — «Домашняя библиотека»
10.00 — Новости
10.10 — «Слово пастыря». Митрополит Кирилл
10.20 — «Не зевай»
11.00 — «Утренняя почта»
11.40 — «Смак»
12.00 — «Возвращение Третьяковки»
12.30 — Юлия Борисова и Юрий Яковлев в фильме «Идиот»
14.30 — Под знаком «Пи»
15.00 — Новости
15.20 — «Возвращение на остров сокровищ» 9-я серия
16.10 — «Америка с М. Таратуттой»
16.40 — «Родительский терроризм»
17.00 — «Тина Тернер. Дороги мирового турне»
17.15 — Леонид Якубович в телеигре «Колесо истории»
18.20 — «Ералаш»
18.40 — Новости
18.50 — «В мире животных»
19.30 — Фильм «Миссия в Кабуле». 1-я серия
21.00 — Время
21.40 — «Миссия в Кабуле». 2-я серия
23.00 — «Каламбур». Юмор. журнал
23.30 — Фильм Орсона Уэллса «Печать зла»

«Дубль-4»

8.00 — Вести
8.25 — «Лукоморье»
8.50 — Мультфильм
9.20 — «Мак и Матли». Серил (США)
9.45 — По вашим письмам
10.15 — «Книжная лавка»
10.30 — «Вертикаль»
11.00 — «Вести в понедельник»
11.15 — Тележурнал «Здоровье»
11.30 — «Доброе утро».
12.00 — «Врача вызывали?»
12.30 — «Анонимные собеседники»
13.00 — Программа Е. Евтушенко
13.25 — «Проще простого»
13.55 — «Тайна Сахары». Премьера худ. фильма (Италия). 7-я серия
14.50 — «Ничего, кроме» К. Боровой
15.05 — «Де-факто»
15.30 — «Сад культуры»
16.00 — Вести
16.20 — «Своя игра»
16.50 — «Музыка на десерт»
17.10 — Мультфильм
17.25 — «Бриллианты мирового балета. Ольга Лепешинская»
18.30 — «Артылыш»
19.30 — Встреча с Сибайской филармонией
21.00 — «Королева Марго». Премьера худ. фильма, 16-я серия
21.30 — «Постскриптум»
22.00 — Вести
22.35 — «Субботний вечер: посвящается Аркадию Райкину»
24.00 — «Буйство». Худ. фильм
01.35 — «Рек-тайм»

3 КАНАЛ

16.00 — «Уфа-ТВ» представляет...
17.00 — «Непридуманная сказка»
17.15 — Детский дорожный патруль
17.20 — Мультфильм
17.40 — «Сурнай»
18.10 — «О кино и не только...»
18.40 — Худ. фильм «Спасатель»
20.20 — «Музыка для Вас»
20.30 — «Акцент» (Путешествие из Уфы в Варшаву).

Н Т В

21.00 — «Сегодня»
21.30 — «Криминальная Россия: современные хроники», фильм четвертый «Молчание агентов»
22.00 — «Тайные преступления» 8-я серия, закл. (Италия)
23.00 — «Намедни»

23.45 — «Куклы»
24.00 — «Сегодня»
00.35 — Патрик Деваэр в фильме Бертрана Блие «Отчим» (Франция)
02.45 — «Третий глаз»
03.30 — «Плейбой»

ВОСКРЕСЕНЬЕ.

**3 НОЯБРЯ
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»**

7.55 — Фильм «Школьный вальс»
9.30 — Мультфильмы нашего детства
10.00 — Новости
10.15 — «Непутевые заметки», Дм. Крылова
10.30 — «Пока все дома»
11.10 — «Утренняя звезда»
12.00 — «Служу России»
12.30 — «Играй, гармонь любимая»
13.00 — В городе «Н»
13.30 — «Подводная Одиссея команды Куесто»
14.25 — «Смехопанорама» Ведущий Е. Петросян
15.00 — Новости
15.25 — «Клуб путешественников»
16.15 — Мультфильм
17.00 — «Как-то раз»
17.15 — «Счастливым случаем»
18.05 — Леонид Ярмольник в комедии Аллы Суриковой «Московские канкулы»
20.00 — Время
20.55 — Решающая игра чемпионата России по футболу
23.10 — Джордж Лукас представляет фильм «Новые американские граффити»
01.15 — «Американский футбол»

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — «Лукоморье»
8.30 — Мультфильм
8.50 — «Спортлото»
9.00 — «Мак и Матли» Серил (США)
9.20 — Мультфильм
9.30 — «Пилигрим». Российское бюро путешествий
10.00 — «Устами младенца»
10.30 — «Присяга»
11.00 — «Вести в понедельник»
11.15 — «Кремлевские няньки» (от 02.10)
11.55 — «Приз группы «Савва»»
12.00 — «Человек на земле»
12.25 — «Книжная лавка»
12.55 — Телетеатр. «Ездовой Копешкин»
13.25 — «Проще простого»
13.55 — «Грош в квадрате»
14.25 — «Отряд Д». Худ. фильм
15.45 — «Ничего, кроме» Е. Лахова
16.00 — Вести
16.20 — «В мире животных»
16.50 — «Карaoke по-русски»
17.20 — «Репортер»
17.35 — «Футбол без границ»
18.05 — Программа Натальи Дарьяловой
18.25 — «Волшебный мир Диснея»
19.25 — «Королева Марго». 17-я серия.
20.25 — «У Ксюши»
21.00 — «Королева Марго». 18-серия, закл.
22.00 — «Зеркало»
22.55 — «К-2» представляет: «Коллизей»
23.50 — «Репортаж и прочее»
00.05 — «Лучшие игры НБА»
Н Т В
21.00 — «Сегодня»
21.30 — Программа Владимира Познера «Человек в маске»
22.10 — «Исчезнувшие цивилизации». Фильм 0-й — «Месопотамия» (США)
23.00 — «Итоги»
00.10 — «Созвездие НТВ»
02.15 — Худ. фильм «Все люди делают это» (Италия)

Спорт

На приз лауреата

17 октября состоялся легкоатлетический пробег Танатар — Акъяр на приз имени нашего земляка, Заслуженного работника культуры Республики, Почетного гражданина Хайбуллинского района, лауреата премии имени Сергея Чекмарова и Салавата Юлаева, поэта Кадыма Абдулгалимова Аралбаева.

Данное спортивное состязание проводится по второй раз и должно было стать традиционным. Однако в силу ряда причин в прошлый год пробега не было. И может быть, поэтому и нынешнее мероприятие не стало массовостью — всего приняло участие 33 школьника из Акъярских № 1 и 2, Антигванской и Новозирганской средних школ.

Открывая соревнования, глава Новозирганской сельской администрации А. Р. Кусяков тепло приветствовал участников на возрожденной земле деревни Танатар.

К сожалению, сам Кадым Аралбаев не смог приехать на торжество, но все же поздравления в его адрес с присвоенным званием лауреата премии имени Салавата Юлаева за книгу «Письмена духа» прозвучали из уст председателя комитета физкультуры и спорта района Р. Ш. Валеева, начальника отдела кадров районной администрации А. И. Давлетбердина, главы крестьянского хо-

зяйства «Танатар» А. Дансыкбаева, который первым приехал сюда и взялся за возрождение деревни, председателя КСП «Новый путь» Р. М. Мухаметова. Каждому участнику соревнования вручена на память книга К. Аралбаева «Письмена духа».

Ну вот и участники пробега готовятся к старту. Дистанцию пришлось немного сократить, в связи с дорожно-ремонтными работами, во путь предстоял не близкий. Сначала стартовали девушки, а через десять минут — юноши. Финиш у памятника воинам-землякам, погибшим в Великой Отечественной войне, по улице Советская села Акъяр.

На протяжении всей дистанции за участниками пробега наблюдала скорая медицинская помощь, каждый школьник в силу своих физических возможностей мог отказаться от дальнейшего участия. Однако большинство ребят, несмотря на осенний холод, мужественно одолели эти километры, продемонстрировав силу воли, упорство, стремление к победе. Для кого-то бег на длинную дистанцию — это просто способ проверить себя, важно участие, а не победа.

И вот они наши победители: первым спелой коридор финишную черту пересек учащийся Акъярской средней школы № 1 Рустам Яммухаметов. Ко-

тати, он занял первое место на дистанции 5 км на прошедшем осеннем кроссе. Второе место за Ильнуром Рашитовым из той же школы, третье — за Даяном Худайбердиным из Акъярской школы № 2. А среди девушек с большим отрывом первой финишировала Амина Аскарова — учащаяся школы-лицея при Акъярской СШ № 1. Последующие места заняли Алиса Рубаева (Акъярская СШ № 1) и Н. Абдуллина (Новозирганская СШ).

В торжественной обстановке победителям вручены призы и грамоты. Также специальным призом отмечен учитель физкультуры Новозирганской средней школы Х. Н. Ильясов, который был единственным взрослым участником пробега. Победителей соревнований поздравил директор КСП «Новый путь» Р. М. Мухаметов и сообщил, что победители пробега Р. Яммухаметов и А. Аскарова награждаются жеребенком и теленком. Эти подарки школьники восприняли восторженно и, надо сказать, победители заслужили их по праву.

Закрывая соревнования, организаторы отметили, что можно было добиться массовости, ведь доказано, что бег укрепляет здоровье, является стимулом для физического развития.

Р. ИМАНГУЛОВ

НА СНИМКЕ: победители пробега.

Поздравляем!

Дорогого брата, дядю Шайхизаду Рахмьяновича ИСКУЖИНА с 55-летием.

Искренне желаем крепкого здоровья, долголетия, много радости и счастья.

Сестра, племянники, п. Целинное, г.г. Уфа, Сибай.

Дорогого и любимого свата, тестя, отца Рахмьяна Рахматулловича КУСЯКОВА с 45-летием со дня рождения. Желаем крепкого

здоровья, Желаем бодрости и сил. Чтоб каждый день

Лишь только радость обычного приносил!

С наилучшими пожеланиями сват, сваха, зять Рафис и Дочь Рамина.

ПРОДАМ
мотоцикл «Урал» 1994 года выпуска, пробег — 5 тыс. км.
п. Садовой, Кузнецов В. И., тел. 2-92-49.

продам или меняю на пшеницу:

1. брус сосновый 25 куб. м.

2. Доска необрезная сосновая 30 куб. м.

3. Сруб сосновый с материалом размером 5х6м.

Телефоны в Сибая: 3-46-56 — днем, 2-37-04 вечером.

МЕНЯЮ
брус для дома 16х18 см., 105 шт. и 16х16 — 20 шт. с пиломатериалами на автомобиль «ВАЗ» не ранее 1985 года выпуска.

Обращаться: в с. Акъяр, ул. Пионерская, 44, кв. 13, к. Нураеву после 18 часов.

Вниманию руководителей

колхозов, совхозов, автопредприятий и других организаций.

Юлдыбаевское профессиональное училище № 80 открывает постоянно действующие платные курсы по переподготовке водителей для перевозки опасных грузов.

Занятия проводятся по мере комплектования учебных групп.

Обращаться по адресу: Зилаирский район, с. Юлдыбаево, ПУ-80.

Администрация.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ
Семейное частное малое предприятие «ШАНС» ликвидируется.

Претензии принимаются в течение 10 дней. Магазины «ШАНС» продолжает работать. Добро пожаловать.

Администрация и профсоюзный комитет Хайбуллинского ПУЖКХ поздравляет ассенизатора Фаниса Шакировича МАНСУРОВА с 55-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и мирного неба над головой.

Тайфе Миннигалеевие Бикбойов.

Дорогая мама! Прими наше искреннее поздравление в связи с 70-летием со дня рождения. Мы благодарим тебя за материнское тепло, доброту и отзывчивость. Ты была и остаешься для нас самым близким человеком на свете, нашей опорой после смерти отца.

От души желаем тебе, мама, доброго здоровья, большого счастья и долгих лет жизни.

Твои сыновья Минислам и Нияз.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность администрации и коллективу автотранспортного цеха Акъярского совхоза, родным, близким, соседям и друзьям, всем тем, кто принял участие в похоронах

нашего дорогого мужа, отца и дедушки **Повх Николая Трофимовича** и разделил с нами горечь невосполнимой утраты

Жена, Дети, внуки.

Выражаем искреннее соболезнование родителям, жене и детям по случаю безвременной кончины **ЮНУСОВА Бриллианта Мухаррамовича** Одноклассники.

Коллектив учителей и учащихся Акъярской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование по поводу кончины горячо любимого отца учащихся Артура и Жени

ЮНУСОВА Бриллианта Мухаррамовича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет КСП «Акъярское» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю гибели механизатора

БАЙГУЖИНА Наиля Мурзабаевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет КСП «Акъярское» выражают глубокое соболезнование Осипову И. И., Осипову Е. И., родным и близким по поводу смерти

ОСИПОВОЙ Анны Николаевны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет КСП «Акъярское» выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти

ПОВХ Николая Трофимовича

Уфимская сельская администрация, коллектив учителей и техперсоналов Первомайской основной школы выражают глубокое соболезнование учительнице Нигаматовой С. Г. по случаю безвременной кончины

ОТЦА и БРАТА и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование Василенко Р. И. по поводу смерти матери

ВАНЮШКИНОЙ Ульяны Яковлевны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю скорострительной смерти

ИГЛИКОВА Анвара Шарафетдиновича и разделяют горечь невосполнимой утраты.



Социальные гарантии — каждому!

В соответствии с п. 5 Указа Президента Республики Башкортостан от 25 сентября 1996 года «О мерах по обеспечению создания системы адресной социальной помощи и социальной защиты населения» с 1 января 1997 года все денежные и иные выплаты производятся только при наличии социального номера.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!
расположенной по адресу: с. Акъяр, ул. Советская, 42.
Вам необходимо до 1 января 1997 года заполнить социальную анкету и получить документы о присвоении социального номера.
Присвоенный социальный номер необходимо будет предъявлять в бухгалтерию предприятия по месту работы для получения заработной платы, в отдел социального обеспечения для получения

пенсии или пособия, а также в другие государственные организации и учреждения.
При себе необходимо иметь паспорт, свидетельства о рождении детей и авторучку.
Ждем Вас с 15 октября ежедневно: в рабочие дни — с 12 до 21 часа, в субботу и воскресенье — с 10 до 17 часов.
Справки по телефону: 2-18-53, 2-17-30.
Это в Ваших интересах!

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00
Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.